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                                                                Προς:   1.  Υπουργό Εσωτερικών κ. Λιβάνιο 

    2. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών                 

κ. Σταϊκούρα 
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κα Χαραλαμπογιάννη 

                                                                          4.  Προέδρο και ΔΕ ΤΕΕ 

           Κοιν. :     Α’ Βάθμιες ΕΜΔΥΔΑΣ 

 

Θέμα: Σχετικά με τη συμμετοχή των Δημοσίων Υπαλλήλων Μηχανικών στη διενέργεια του         

πρωτοβάθμιου προσεισμικού ελέγχου κτιρίων. 

  

Κύριοι Υπουργοί 

Συνάδελφε Πρόεδρε και μέλη της Διοικούσας Επιτροπής 

Όπως θα γνωρίζετε πρόσφατα εκκίνησε η διαδικασία για τη διενέργεια του πρωτοβάθμιου 

προσεισμικού ελέγχου κτιρίων που στεγάζουν υπηρεσίες δημοσίου ενδιαφέροντος και κρίσιμες 

λειτουργίες του ιδιωτικού τομέα, σύμφωνα με το άρθρο 265 του ν. 5037 (ΦΕΚ Α’ 78/28.03.2023) 

και την ΚΥΑ ΥΠ 342 (ΦΕΚ B’ 2943/04.05.2023).  Κατόπιν σχετικής παρέμβασης της ΠΟ ΕΜΔΥΔΑΣ 

στο «Μητρώο Μηχανικών Προσεισμικού Ελέγχου», συμπεριλήφθηκαν και οι Διπλωματούχοι Μη-

χανικοί που υπηρετούν στο Δημόσιο Τομέα και έχουν τα απαιτούμενα προσόντα που προβλέπο-

νται. 

Οι Μηχανικοί μέλη μας όμως εξαιρούνται των κληρώσεων από το Μητρώο διότι εκκρεμεί 

η διαδικασία με την οποία θα εξαιρούνται από την «έγκριση άσκησης ιδιωτικού έργου» από το 

οικείο Υπηρεσιακό Συμβούλιο. Το Μάιο του 2024 , δύο μόλις ημέρες πριν τις εκλογές του ΤΕΕ 

τόσο η τότε Υπουργός Εσωτερικών, όσο και ο Πρόεδρος του ΤΕΕ είχαν δεσμευθεί ότι το θέμα αυτό 

θα επιλυθεί: 

«Για αυτόν τον λόγο η Υπουργός Εσωτερικών Νίκη Κεραμέως θα εισηγηθεί νομοθετική διάταξη 

προς ψήφιση, καθώς η ορθή και βέλτιστη υλοποίηση σημαντικών έργων του Ταμείου Ανάκαμψης 

και Ανθεκτικότητας μπορούν και πρέπει βασιστούν σε έμπειρα στελέχη του Δημοσίου. Η συμμε-

τοχή αυτή του προσωπικού του δημοσίου που είναι διπλωματούχοι μηχανικοί μέλη του ΤΕΕ θα 

γίνεται εκτός του ωραρίου εργασίας, δεν θα παρεμποδίζει τα καθήκοντά τους στις υπηρεσίες τους 

και θα λογίζεται ως επιπλέον εργασία.» 
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Η Υπουργός Εσωτερικών Νίκη Κεραμέως δήλωσε: 

«Βασική προτεραιότητα της Κυβέρνησής μας είναι η αποτελεσματική και έγκαιρη υλοποίηση των 

σημαντικών έργων πνοής του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. Πρόθεσή μας είναι να 

συνδράμουμε το έργο του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας, το οποίο κατέχει κρίσιμο ρόλο στην 

προσπάθεια αυτή, προβλέποντας τη δυνατότητα σε δημοσίους υπαλλήλους – μέλη του ΤΕΕ να 

συμμετάσχουν στις ομάδες εργασίας του, εφόσον το επιθυμούν.». 

Ο Πρόεδρος του ΤΕΕ Γιώργος Στασινός δήλωσε: 

«Θέλω να ευχαριστήσω την Υπουργό Εσωτερικών Νίκη Κεραμέως που συζητούμε καιρό και συμ-

φωνήσαμε να έλθει άμεσα νομοθετική ρύθμιση που θα επιτρέπει στους μηχανικούς δημοσίους 

υπαλλήλους να συμμετέχουν, ως επιπλέον εργασία, αν το επιθυμούν, σε ομάδες εργασίας για τα 

έργα του ΤΕΕ που χρηματοδοτούνται από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, όπως ο Ε-

νιαίος Ψηφιακός Χάρτης και ο προσεισμικός έλεγχος δημοσίων κτιρίων. 

Ως επιπλέον εργασία, οι μηχανικοί αυτοί του δημοσίου, που θα παρέχουν την εμπειρία και τη 

γνώση τους για την κοινή προσπάθεια υλοποίησης σημαντικών έργων, θα αμείβονται επιπλέον 

για αυτήν, όταν αυτό προβλέπεται. 

Είναι μια πολύ σημαντική εξέλιξη που δεν υπήρχε ως πρόβλεψη στη νομοθεσία μέχρι τώρα, αλλά 

η πρωτοβουλία της Υπουργού στο δίκαιο αίτημα του ΤΕΕ το κάνει πλέον δυνατό. Λύνει προβλή-

ματα και δημιουργεί ευκαιρίες.» 

 Έκτοτε αν και έχουν περάσει 6 μήνες και η διαδικασία κληρώσεων και ελέγχων έχει ξεκι-

νήσει, το θέμα αυτό δεν έχει επιλυθεί, με αποτέλεσμα οι Διπλωματούχοι Μηχανικοί του Δη-

μοσίου, αδίκως να εξαιρούνται από τη διενέργεια των προσεισμικών ελέγχων, με απο-

τέλεσμα την καθυστέρηση υλοποίησης του αναγκαίου αυτού προγράμματος. 

 Η Ομοσπονδία μας διεκδικεί τη νομοθετική επίλυση του θέματος αυτού, από τα συναρμόδια 

Υπουργεία, ώστε να αποκατασταθεί η αδικία αυτή, επ’ ωφελεία της ταχύτερης διενέργειας των 

Προσεισμικών ελέγχων.  

 

 


